



害到部分油罐车驾驶员的利益。于是，国庆节前夕，某地区由于驾驶员罢工出现油荒。为此，王建华召开动员会，他率先将从炼油厂拉来的第一车油运送到该地区附近的一座加油站。在他的带领下，公司员工加入到运油队伍中，油荒问题就此化解。

从一家名不见经传的小企业，发展成云南屈指可数的危化品运输企业，这不仅是由于王建华在企业发展中的正确抉择，还因为他为企业树立了正确的价值观。

“无论我自己，还是对企业管理层，以及基层驾驶员，我都会让他们经常思考四个问题。”王建华说，一是为家庭的改变做了什么，二是为单位的发展做了什么，三是为社会的正能量贡献了什么，四是国家的进步付出了什么。尽管员工的答案千差万别，但通过夯实“服务家庭、服务单位、服务客户、服务社会”的四个责任，公司有了更强的凝聚力和向心力。

### 勇担社会责任

“今年3月，我从新闻上看到上海疫情严重，群众的生活受到很大影响，就有了要奉献爱心的想法。”王建华说，他了解到上海市嘉定区因新冠肺炎疫情

造成物资紧缺后，及时组织员工捐款，购买食品、蔬菜等物资20余吨。4月2日，公司组成运输队，由王建华带队，6名驾驶员一起把爱心物资连夜运往上海嘉定。

其实，这已不是王建华第一次投身抗疫战场。2020年2月，新冠肺炎疫情突如其来，云南各界掀起为湖北捐献抗疫物资的热潮，但如何将这些物资运到湖北成了当时的难题。此时，王建华站了出来，按照指挥部统一安排，他带着一名驾驶员，驾驶大货车行驶上千公里，将抗疫急需的口罩、酒精、消毒液，以及蔬菜、鸡蛋等食品送到了湖北省咸宁市通城县政府和当地人民手中。

在为湖北运送物资的同时，王建华积极做好滇西片区油品的正常供应工作，公司分别派出6辆专用车辆跨州（市）到瑞丽口岸拉运口罩20万只，到玉溪拉运酒精、消毒液共12吨。

创业有起点，事业无终点。除了在疫情防控方面承担社会责任，多年来，王建华坚持支援抗旱保苗、抗震救灾、捐资助学、扶危济困等，累计捐资捐物193万元，为有需要的群体送去了温暖和关爱。

本刊记者 丁么 / 文图